YacTHbIe IPOU3BOAHBIE CJI0KHON PYHKIUM U PYHKIUH, 3aJaHHO HESIBHO.
IIpousBoaHasi 10 HANIPABJICHUIO, TPAJMEHT

3axanue 1. Haiitu % , €CIH Z=X>+2xy—Yy®> U x=co0s2t, y=arctgt .

Pemenue. [Ipumensem dpopmyiy:

de_ozdx  ady
dt  ox dt  ay dt

Q:5x4+2y, Q:2x—3y2, %:—ZsinZt, ﬂ:%,
X oy dt dt 1+t
dZ 4 - 2
— =-2|5x"+2y)sin 2t +{2x -3 .
dt ( y) ( y )1+t2

B oxoHUYaTEeIbHOM OTBETE MOKHO KaK COXpaHUTB ICPECMECHHBIC X U Y, TaK U

BBIPA3HUTh UX 4yepes t % = —2(5 cos* 2t + 2arctgt)sin 2t + (2 cos 2t —3arctg’ t) a2
+

3anganue 2. HaliTi yacTHBIC TPOU3BOIHBIC CIOKHON QyHKIMHN z =X’ Iny Tae

u
X=—, y=UV.
Vv

Pemienne. HaligeM yacTHbIE TPOU3BOIHBIE JAHHBIX (PYHKIIHI:
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@:len , Q:X—,
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[Tpumenssa Gpopmyiibt
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OJIy4aeM
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2—3:2x(ln y)-%+X7-v=2%In(uv)-%+:—2-u—1V~v=\;J—2(2Inuv+1),
2 2 2
%=2x(ln Y)'[—:—Z}LXV'U :Z%In(uv)-(—:—z}rt—z-uiv-u =3—3(—2Inuv+1).

3aganue 3. Haiitu % % v dz Gynkuuu z = f(x;y), 3a1aHHO HESBHO
X

ypaBHeHHEeM X° +2y° +7° —3xyz—2y+3=0.

Perenvie. YpaBHeHre NOBEPXHOCTH uMeeT BUI F(X;y;z)=0, rae



F(x;y;z)=x*+2y° + 2° —3xyz— 2y + 3.
YacTHbIE IPOU3BOHBIE STOM (YHKIUK PABHBI:
Fo(xy;2)=3x*-3yz, F,(xy;2)=6y’-3x2-2, F,(x;y;z)=32"-3xy.

[Tpumensis popmyisl % = —% u % = —2&—523 , IOJTy4YUM

oz 3x*-3yz_ x’-yz 0z 6y’ —-3xz-2 6y’ -3xz-2

ox  322-3xy xy-z2' 9y 3z% —3xy 3(xy-z?)

a o popmyne quddepennuana

2 2
dz=X —y:dx+6y —3x22—2
Xy —z 3(xy—z)

dy.

3amanue 4. CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTeJIbHOW IIJIOCKOCTH W HOpMalld K
HOBEPXHOCTH ypaBHEHHEM X’ +3y® —4z° =15 B Touke P,(2;-3;2).

Pemenne. O603naunm F(x;y;z)= x> +3y* —4z° —15. Umeem F(2;-3;2)=0,
F,=2x, F/ =6y, F =-8z,

z

F/(P)=4, F/(P)=-18, F/(R)=-16.

Y .
YpaBHEHHE KacaTeJIbHOW IUIOCKOCTH K ITOBEPXHOCTHU F(x; Y; z)= 0 B TOYKE
Po(xo; Yo:Z,) MOXKET OBITh 3alMCAHO B BHJIE:
Fe(%0: Yoi 26 X =%+ Fy(%o: Yoi 20 XY = Yo )+ F (%03 ¥oi 22— 2,)=0,
2(x—2)-9(y+3)-8(z-2)=0,
2Xx—-9y—-8z-15=0.
VYpaBHeHnue HopMmanu OyJeM UCKaTh B BUJIE!

X=Xy Y'Y -1,

Fi%iYoiZo)  F(%i¥0i2z0)  Fi(XoiYoi20)

(x-2)_(y+3)_(z-2)

2 -9 -8

Bapanme 5. [lanbl pyHknus z = x*+3y° —xy, Touka M (L;1) u BekTOp §(-5;12).
Harvitu:
1) grad z(M,);
2) pOU3BOHYIO GYHKIIMK Z TI0 HANPABJICHHIO § .

Penienue.



1) Haiiném JacTHBIC TPOU3BOTHBIC: % =2X-Y, @Z =9y° —X.
X

HaliéM 3HaYeHMs YaCTHBIX IPOU3BOIHBIX B TOYKe M, (L 1): %(MO):L %(Mo) =8.
X
Taxum oOpaszom, grad z(M,)=(L8) mm gradz=i +8j.
5 o 5 12
2) Haiinem HampaBiisitoniue KOCHHYChl BEKTOpa § . |s| =13 cosa =5 cosf3 =13

CraenoBaTteibHO, a =1. S +8~E =7
oS 13 13

MaxkcruManbHOE 3HaUYeHUE MPOU3BOAHOM JaHHON QYHKIMH B TOUKe M, (L —1)
paBHO ‘grad z(MO)( =+1*+8°=+465. B TO Bpems Kak 3Ha4Ye€HUE MPOU3BOIAHON B

HAMpaBJICHUU BEKTOpPa § PaBHO 7.

JlonosHuTEeNbHBbIE 321241
1. Haii dz 2 2 2 3
. Hautu a,ecm/l Z=X"+Xy+y ,rae x=t°, y=t".

OrtBeT: % =4t> +5t* + 6t°.

2. Haiitu %, % v dz, JJIs HesIBHO 3aaHHON QyHKuu z = f(x;y),

OIIpeIeIICHHON ypaBHEHUEM Zz° 43X’y + Xz + y°z2° +y—2x =0.
_ 2 2
OtBer: g:_ 62xy+z 22 ’Q:_3x2+2yz +21’
OX 32°+x+2y°2 oy 32°+X+2y°z
_(Bxy+z—2)dx+ (3x2 +2y7? +l)dy

dz =
32% + x+2y*z

3. Haiitu  rpagueHT  QyHKIMH  z=x*+2y’-xy B  ToukeM, (L -1).

Otser: gradz=3i 5] .

4. Haiitu npon3BoaHyo GyHKINK z =3/xy B Touke M, (8; —1) 1O HAIPABICHHIO

BEKTOpa S(-L-1).
0z 7

OtBeT: —=——F—.
os  12V2

5. Haiitu rpagueHt ¢ynkmuun u=x’y*+5z°-y?z B TOuke M (-2;13).

Otser: gradu(M,)=—4-7 +6- ] +134 -k ; ‘ﬁu(mo)( — /18008 .



